
Автор:  

Євген ГІДЕНКО 

викладач кафедри  

тактико-спеціальної підготовки 

Дніпропетровського державного 

університету внутрішніх справ  

 

ТАКТИКО-СПЕЦІАЛЬНА ПІДГОТОВКА ЯК ОСНОВА СЛУЖБОВО-

БОЙОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 

Інтенсивні зміни в правоохоронній системі України, зокрема щодо 

адаптації роботи Національної поліції до сучасних європейських та світових 

вимог, а також створення відповідної нормативно-правової бази для такої 

діяльності, потребують підвищення професійної підготовки поліцейськихта 

результативності. Адже ефективність дій поліції загалом оцінюється з огляду на 

діяльність конкретних поліцейських: їх вміння спілкуватися з громадянами, 

приймати законні та правильні рішення, адекватно поводитися в типових та 

екстремальних ситуаціях, професійно затримувати правопорушників тощо. 

Основою професійної підготовки поліцейського є належна тактико-

спеціальна підготовка: індивідуальна тактична підготовка до дій у типових та 

екстремальних ситуаціях, а також підготовка до таких дій у складі службових 

нарядів і груп. Поліцейська служба — це державна служба особливого характеру, 

яка є професійною діяльністю поліцейських з виконання покладених на поліцію 

повноважень [1]. Невід’ємною частиною кожного виду поліцейської підготовки 

є тактична підготовка – комплекс заходів, спрямованих на набуття та 

вдосконалення поліцейських навичок практичного застосування теоретичних 

знань для адекватної оцінки конкретних подій з подальшим прийняттям рішень 

та психологічною підготовкою до дій у різних ситуаціях та різних ступенів 

ризику [2]. 
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ТСП – це складова спеціальних знань науки управління в галузі охорони 

громадського порядку, яка вивчає проблеми в службовій діяльності системи НП, 

розробляє специфічні питання із застосування сил і засобів НП у разі 

надзвичайних обставин і в умовах воєнного стану. Основними завданнями ТСП 

у НП є:  

1. Виховання у співробітників високих моральних, вольових якостей, 

необхідних їм під час виконання службовобойових завдань.  

2. Формування навичок системного ухвалення рішень на виконання 

поставлених завдань за будь-яких умов.  

3. Розвиток у співробітників теоретичних знань і практичних навичок в 

організації та управлінні діями елементів у спеціальній операції.  

4. Навчання тактичним діям патрульних поліцейських та інших 

працівників Національної поліції. 

Тактико-спеціальна підготовка охоплює дві складові частини – спеціальну 

тактику і тактику професійної діяльності. Спеціальна тактика охоплює розробку 

і впровадження у практику застосування превентивних та примусових 

поліцейських засобів, типових способів, методів і прийомів дій особового складу 

органів та підрозділів загалом в екстремальних ситуаціях, вибір найбільш 

раціональних варіантів угруповань сил (бойового порядку) для кожної 

конкретної ситуації, планування дії усіх сил, що залучаються до вирішення такої 

ситуації, і безпосереднє управління ними в ході спеціальних операцій. Тактика 

професійної діяльності включає питання несення служби окремими нарядами 

(екіпажами) поліції, основні задачі, порядок організації і несення служби 

поліцейськими з охорони публічного порядку, забезпечення публічної безпеки, 

боротьби з правопорушеннями на вулицях, площах, транспортних магістралях і 

в інших публічних місцях [3, с. 121]. 

Роль тактико-спеціальної підготовки поліцейських у сучасних умовах, як 

показує досвід їх дій в екстремальних ситуаціях, дуже велика. Це пов’язано з тим, 
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що негативні наслідки надзвичайних ситуацій природного, техногенного чи 

соціального характеру (стихійне лихо, велика виробнича аварія, дорожньо-

транспортна пригода, групові порушення публічного порядку, можуть бути 

успішно ліквідовані, і з мінімальними втратами насамперед - за рахунок вмілих 

та організованих дій підрозділів Національної поліції, які забезпечують 

громадський порядок, безпеку дорожнього руху, встановлений режим у зоні 

надзвичайної ситуації тощо. Тому тактико-спеціальна підготовка є важливою 

складовою спеціальної підготовки поліції та особового складу інших 

правоохоронних органів, однією з провідних дисциплін у навчальних закладах із 

специфічними умовами навчання. 

Таким чином, тактико-спеціальна підготовка – це комплекс дисциплін, 

оволодіння якими дозволить приймати оптимальні та доцільні рішення в 

екстремальних ситуаціях. Розвиток тактико-спеціальної підготовки значною 

мірою залежить від загального та професійного рівня працівників поліції та їх 

технічного забезпечення. Поряд із розвитком і вдосконаленням усієї системи 

охорони правопорядку в Україні відбувається й розвиток тактико-спеціальної 

підготовки.  
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